



# 臺灣橋頭地方檢察署

## 新聞稿

發稿日期：114 年 5 月 28 日

發稿人：襄閱主任檢察官顏郁山

### 臺灣橋頭地方檢察署楊翊妘檢察官、嚴維德檢察官榮獲

### 「法務部模範公務人員」殊榮

「法務部模範公務人員」被譽為法務部公務人員之最高殊榮，檢察官角逐模範公務人員選拔，須先由各機關初審遴薦，再由法務部考績委員會複審，並擇優遴薦參加行政院模範公務人員選拔，橋頭地檢署蟬連 2 年（113 年）由嚴維德檢察官獲法務部遴薦參加行政院模範公務人員選拔及（114 年）由楊翊妘檢察官入選法務部模範公務人員，2 位檢察官於 114 年 5 月 28 日由張春暉檢察長陪同至法務部接受鄭銘謙部長公開予以表揚，堪稱為檢察官模範中之菁英。

楊翊妘檢察官長年致力於國土環境保護案件之偵查，破獲非法棄置廢棄物 4600 公噸之犯罪集團，起訴 61 名被告經法院判有罪；並致力於打擊跨國販賣、運輸毒品集團犯罪，與馬來西亞、泰國等國共同合作，在 4 年內破獲數個跨國販毒集團，累計查獲各類毒品共 3.8 公噸、犯罪工具即運毒船舶 4 艘，市價超過新台幣 20 億元，楊翊妘檢察官因致力查緝犯罪，全力打擊國際毒品、投資詐欺等不法犯行，保障民眾權益，經最高檢察署推薦榮獲國際檢察官協會（IAP）頒發 2025 年特別成就獎。

嚴維德檢察官於 111 年間，查獲中油煉製事業部承辦採購人員與廠商

間之行收賄事證，溯源偵辦中油煉製事業部高階主管涉嫌貪瀆案，抽絲剝繭，細心蒐證，於111年1月26日執行搜索，在中油煉製事業部執行長徐○辦公室內查扣現金2710萬元，陸續將涉犯貪污治罪條例、政府採購法、公務員服務法之公務員及廠商提起公訴，聲請沒收之貪瀆犯罪所得目前合計達4000餘萬元，為近年國營事業肅貪之重大案件。另於112年7月查獲國土署南區分署分署長吳○安接受公共工程得標廠商陳登來賄賂百萬元而提起公訴，一審經橋頭地院判吳○安3年8個月有期徒刑、褫奪公權4年，此亦為近年來檢察官查獲國土署官員涉貪之指標案件。

本署張春暉檢察長本身即具有豐富的犯罪偵查經驗與敏銳的觀察洞悉能力，十分重視團隊辦案，除責成主任檢察官帶領檢察官偵辦處理外，並不斷透過教育訓練及經驗傳承，增進檢察官專業職能，同時也與警察、調查局、廉政、移民署等偵查夥伴密切聯繫合作，致力打擊犯罪。本署於114年有2位檢察官同獲得「法務部表揚模範公務人員」表揚殊榮，全體檢察官及同仁同感榮耀，並將持續堅守崗位，展現打擊犯罪、保護民眾安全之決心。

(照片 1：楊翊妘檢察官獲頒「法務部模範公務人員」)



(照片 2：嚴維德檢察官獲頒「法務部模範公務人員」)



(照片 3：獲獎人員與本署張春暉檢察長、陳竹君主任檢察官攝於頒獎典禮)

